

Novinky v tvorbě map pro sezónu 2024

Mapová rada ČSOS vydala a VV ČSOS na svém zasedání 13. 3. 2024 schválil vydání české verze nových mapových klíčů pro lesní OB, sprintový OB, LOB, Směrnice pro tvorbu a evidenci map ČSOS a Seznamu autorizovaných tiskařů. Všechny uvedené dokumenty vstupují v platnost 13. 3. 2024.

Specifikace [Mapy pro orientační běh Revize 6](#) (překlad ISOM 2017-2 Revision 6)

Mapový klíč pro lesní OB doznal jen dílčích změn, a proto zůstává označení ISOM 2017-2 doplněné o číslo revize. Do kapitoly Konvence byl přidán význam pro Neprůchodné /Nepřekonatelné objekty. Byla zapracována nová grafická adaptace povolených kombinací rastrů. Nově byly doplněny značky Opěrný zemní val, Nebezpečná jáma a Bod pokračování po výměně map. Přečíslovány byly značky Zemní val a Kamenná jáma nebo jeskyně. V ostatních případech se jedná o drobné změny v definici značky – v odstínu barvy (Holá skála) nebo tloušťce čáry (Zemní sráz, Erozní rýha, Nepřekonatelná bažina, Bažina) či minimální velikosti (Opěrná zeď, Železnice, Budova, Zastřešení). U řady značek došlo k úpravě popisu nebo podrobnější definici značky (Základní vrstevnice, Erozní rýha, Malá erozní rýha, Nepřekonatelné vodní těleso, Mělké vodní těleso, Překonatelný vodní tok, Malý překonatelný vodní tok, Výrazný velký strom, Výrazný keř nebo strom, Výrazný vegetační objekt, Široká silnice, Silnice, Opěrná zeď, Plot, Malá věž, Oblast se zákazem vstupu). Na pohled výraznější změnou je doplnění bílé masky pod přístupnou cestou v oblasti vyjádřené značkou Oblast se zákazem vstupu a zrušení alternativní reprezentace černými šrafami. Úplný přehled změn je uveden na konci specifikace v Errata (změny dokumentu).

Pro mapy pro orientační běh vydané do 31. 12. 2024 je možné použít stávající specifikaci Mapy pro orientační běh nebo nově vydanou specifikaci Mapy pro orientační běh Revize 6.

Specifikace [Mapy pro orientační sprint Revize 6](#) (překlad ISSprOM 2019-2 Revision 6)

Mapový klíč pro sprint doznal jen dílčích změn, a proto zůstává označení ISSprOM 2019-2 doplněné o číslo revize. Byla opravena tabulka kombinací rastrů. Nově byly doplněny značky Opěrný zemní val, Oblast s překážkami a Bod pokračování {trati} po výměně mapy. Ke změně názvu došlo u značek Mělké vodní těleso, Oblast průběžná v nižší úrovni a Mohyla, pomník, socha, malý památník nebo hraniční kámen, přečíslována byla značka Malý zemní val. V ostatních případech se jedná o drobné změny v definici značky – v odstínu barvy (Holá skála, Vegetace: prodírání, Tramvajová trať) nebo tloušťce čáry či velikosti symbolu (Malý zemní val, Rozbitý povrch, Kamenitý povrch, Divoký otevřený prostor s rozptýlenými stromy, Zřetelná hranice obdělávané půdy, Tramvajová trať, Podchod nebo tunel, Nepřístupná oblast, Bod přechodu) či minimální velikosti (Divoký otevřený prostor, Zpevněná plocha, Nezpevněná pěšina nebo cesta, Železnice, Podchod nebo tunel, Překonatelná opěrná zeď, Nepřekonatelná zeď, Bod přechodu). U řady značek došlo k úpravě popisu nebo podrobnější definici značky (Základní vrstevnice, Erozní rýha, Malá erozní rýha, Rozbitý povrch, Shluk balvanů, Nepřekonatelná bažina, Bažina, Otevřený prostor, Divoký otevřený prostor, Zpevněná plocha, Železnice, Podchod nebo tunel, Oblast se zákazem vstupu, Malá věž {posed}, Start). Na pohled výraznější změnou je doplnění bílé masky pod přístupnou cestou v oblasti vyjádřené značkou Oblast se zákazem vstupu. Úplný přehled změn je uveden na konci specifikace v Errata (změny dokumentu).

Pro mapy pro orientační sprint vydané do 31. 12. 2024 je možné použít stávající specifikaci Mapy pro orientační sprint nebo nově vydanou specifikaci Mapy pro orientační sprint Revize 6.

Specifikace [Mapy pro lyžařský orientační běh Revize 2](#) (překlad ISSkiOM 2019 Revision 2)

Mapový klíč pro lyžařský orientační běh doznal jen dílčích změn, a proto zůstává označení ISSkiOM 2019 doplněné o číslo revize. Došlo k přečíslování kapitol Ostatní značky a Značky stavby tratí. Rozměry a kresba značek stavby tratí jsou uvedeny v mm v tiskovém měřítku 1:15 000. Nově byly doplněny značky Bod pokračování po výměně mapy, Překážka napříč stopy a Povinně jednosměrné. Odstraněny byly značky Silnice posypaná nebo bez sněhu a Nepřípustná trasa, překonatelná. Přečíslovány byly značky Nepřípustná trasa, zákaz křížení a Sklad vybavení. Změna definice byla provedena u značky Nepřístupná oblast, změna barvy u značky Upravená plocha. Úplný přehled změn je uveden na konci specifikace v Errata (změny dokumentu).

[Směrnice pro tvorbu a evidenci map ČSOS](#)

Aktualizovaná směrnice zohledňuje vydání revize mapových specifikací Mapy pro orientační běh, Mapy pro orientační sprint a Mapy pro lyžařský orientační běh na základě revizí příslušných mapových specifikací IOF, vydaných Map Commission IOF v lednu a únoru 2024.

[Seznam autorizovaných tiskařů pro tisk map ČSOS digitálními technologiemi](#)

Aktualizace seznamu zohledňuje výsledek výběrového řízení na autorizované tiskaře, které Mapová rada vypsalala 31. 1. 2024 ve [Sdělení MR 01/2024](#). Mapová rada schválila výsledek VŘ a návrh [Seznamu autorizovaných tiskařů](#) na svém [jednání 2. 3. 2024](#). Jejich aktualizovaný seznam je obsažen v článku 2.2.

Jan Langr, předseda Mapové rady ČSOS
V Hradci Králové 13. 3. 2024